

Čínský obranný rozpočet na rok 2023 vzroste o 7,2 %, což je „rozumné, zdrženlivé“ zvýšení uprostřed globálního bezpečnostního napětí

 globaltimes.cn/page/202303/1286643.shtml

-
-
-
-

ČÍNA / VOJENSKÁ

Čínský obranný rozpočet na rok 2023 vzroste o 7,2 %, což je „rozumné, zdrženlivé“ zvýšení uprostřed globálního bezpečnostního napětí

Vojenské výdaje rostou rozumné, zdrženlivé uprostřed globálního bezpečnostního napětí: odborníci

Podle

Liu Xuanzun

Zveřejněno: 5. března 2023 10:09 Aktualizováno: 5. března 2023 23:59

-
-
-
-



Čínský obranný rozpočet 2019-2023. Grafika: Global Times

Čína v neděli oznámila návrh rozpočtu na rok 2023, podle kterého se roční obranný rozpočet země zvýší na 1,5537 bilionu jüanů (224,79 miliardy dolarů), což je nárůst o 7,2 procenta, což zůstává jednociferné číslo osmý rok v řadě. Analytici uvedli, že toto číslo představuje přiměřený a zdrženlivý nárůst uprostřed vojenských výdajů mnoha dalších zemí po celém světě ve světle globálního bezpečnostního napětí.

Jde o součást snah země o naplnění potřeby modernizace národní obrany s cílem zajistit národní suverenitu, územní celistvost a rozvojové zájmy čelící vnějším hrozbám a nestabilitě.

Navrhovaný růst obranného rozpočtu byl zveřejněn v návrhu rozpočtové zprávy vydané v neděli na zahájení výročního zasedání Národního lidového kongresu (NPC), nejvyššího zákonodárského sboru země.

Znamená to, že Čína si osmý rok v řadě od roku 2016 udržuje jednociferný růst obranného rozpočtu a od začátku epidemie COVID-19 v roce 2020 se tempo růstu neustále zvyšuje. Tempo růstu bylo 6,6 procenta v roce 2020, 6,8 procenta v roce 2021 a 7,1 procenta v roce 2022.

Experti uvedli, že navýšení obranného rozpočtu je rozumné vzhledem k plánu vojenské modernizace země, rostoucím bezpečnostním hrozbám ve světě a také dále optimalizovaným politikám COVID-19, které podporují hospodářský růst a také větší vojenské síly. diplomatické aktivity.

Nárůst obranného rozpočtu o 7,2 procenta znamená pouze o 0,1 procentního bodu vyšší ve srovnání s minulým rokem a není to vůbec vysoké, vezmeme-li v úvahu potřeby čínské národní obrany a ekonomický rozvoj, řekl Song Zhongping, čínský vojenský expert a televizní komentátor. Global Times v neděli.

Tempo růstu čínského HDP v roce 2022 bylo 3 procenta, takže růst obranného rozpočtu má být zdrženlivý a rozumný, řekl Song.

Čína si pro rok 2023 stanovila cíl růstu HDP na přibližně 5 procent, což je výrazně více než míra růstu HDP ve výši 3 procent v roce 2022, což odráží důvěru v celostátní hospodářské oživení poté, co získala rozhodující vítězství v boji s epidemií COVID-19, a poskytuje základ pro zvýšení rozpočtu na obranu, uvedli analytici.

Čína usiluje o dosažení stého výročí Lidové osvobozené armády (PLA) do roku 2027, v podstatě realizovat modernizaci národní obrany a ozbrojených sil do roku 2035 a plně vybudovat ozbrojené síly na síly světové třídy do poloviny 21. , informovala agentura Xinhua News Agency 1. srpna 2022, kdy si připomínáme 95. výročí založení CHKO.

Aby Čína splnila tento plán, musí během mnoha let postupně zvyšovat své obranné výdaje, stejně jako ekonomický růst země, řekl pod podmínkou anonymity armádní expert z Pekingu pro Global Times.

Modernizace obrany státu spočívá především ve vývoji a pořízování nových zbraní a vybavení, udržení vysoké úrovně realistických bojových cvičení vojsk a také ve zlepšení pohody vojenského personálu, uvedl expert.



Stíhací stíhačka J-20 vystupuje 9. listopadu 2022 během Airshow China 2022 v Zhuhai v provincii Guangdong v jižní Číně. Foto: Cui Meng/GT

V roce 2023 se očekává, že PLA uvede do provozu pokročilejší válečná letadla včetně stíhacích letounů J-20 a víceúčelových stíhacích letounů J-16 v době, kdy budou starší stíhací letouny J-7 vyřazovány z provozu, a provede námořní zkoušky pro třetí letadlovou loď v zemi. , elektromagnetické katapulty vybavené Fujianem. Očekává se také, že bude pořádat realističtější bojově orientovaná cvičení, která podle pozorovatelů spotřebují velké množství nákladné živé munice a paliva.

Význam modernizace národní obrany se stal zvláště zdůrazněn kvůli zhoršující se globální bezpečnostní situaci za poslední rok, včetně rusko-ukrajinského konfliktu, a provokativní návštěvě tehdejší mluvčí americké sněmovny Nancy Pelosiové na ostrově Tchaj-wan, která vedla k sérii bezprecedentních rozsáhlých vojenských cvičení obklopujících ostrov.

USA a jejich spojenci včetně Japonska provokují v otázce Tchaj-wanu a potenciálních vojenských konfliktů s Čínou. Americká armáda často vysílá letadla a plavidla, aby provedla blízký průzkum na čínských prahech, někdy vniknou do čínských teritoriálních vod v Jihočínském moři a provokativně procházejí Tchajwanským průlivem, což vyvolává potíže. Japonsko se oficiálně odpoutalo od svého principu pouze obrany po druhé světové válce v roce 2022 a začalo pořizovat útočné rakety včetně Tomahawků vyrobených v USA, které by mohly zasáhnout cizí země.

Dnešní svět čelí výzvám nevídaným za celé století. Za současné globální bezpečnostní situace musí Čína vyčlenit dostatek rozpočtů na vybudování silné armády a dostatečného výcviku k vybudování důvěryhodného odstrašujícího prostředku, který zabrání konfliktům, vyhraje je, pokud k nim dojde, a ochrání národní suverenitu, bezpečnost a rozvojové zájmy, řekli analytici.



Foto: Xinhua

Ne závodí ve zbrojení

Mnoho zemí po celém světě je v roce 2023 ve vojenských výdajích, přičemž USA jsou na prvním místě s rozpočtem 817 miliard dolarů pro Pentagon, což je více než trojnásobek rozpočtu Číny. Japonsko plánovalo rozpočet na obranu ve výši 51 miliard dolarů, což je o rekordních 26,3 procenta více než v předchozím roce. Očekává se, že Indie zvýší rozpočet na obranu o 13 procent. Další země jako Velká Británie, Francie, Německo a Austrálie se podle zpráv médií také snaží zvýšit výdaje na obranu.

Čína se ale neúčastní závodu ve zbrojení s jinými zeměmi, uvedli pozorovatelé.

Čínské obranné výdaje jako podíl na HDP zůstaly po mnoho let v zásadě stabilní a jsou nižší než světový průměr a zvýšení je přiměřené a rozumné, uvedl Wang Chao, mluvčí prvního zasedání 14. tisková konference v sobotu.

Pozorovatelé uvedli, že čínský obranný rozpočet byl v posledních letech udržován na méně než 1,5 procenta, zatímco světový průměr jsou 2 procenta, nemluvě o čísle USA, které se blíží 4 procentům.

Čína je plně schopna zvýšit toto číslo na 2 procenta, rozhodla se však výrazně nezvyšovat výdaje na obranu a jednala zdrženlivě, čímž ukázala, že rozvoj národní obrany Číny je správný a rozumný a země se nebude pouštět do závodů ve zbrojení. kdokoli na cestě mírového rozvoje, řekl Song. Čína podle něj dodržuje národní obrannou strategii, která má obrannou povahu.

Vyjádřeno v amerických dolarech, plánovaný čínský obranný rozpočet na rok 2023, 224,79 miliardy dolarů, je dokonce méně než 229 miliard dolarů na rok 2022, což je další důkaz, že Čína nezávodí s jinými zeměmi, uvedli experti.